STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Hans-Jiirgen Zickler (AfD)
Drs.-Nr.:  7/9560

Thema: Asylbewerber in der Landeshauptstadt Dresden im
Maérz 2022

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Asylbewerber wurden vom 01. bis 31. Médrz 2022 in der Lan-
deshauptstadt Dresden aufgenommen bzw. sind angekommen? (Bitte
aufschliisseln nach Anzahl, Geschlecht, Alter und Staatsangehérig-
keit!)

Im Zeitraum vom 1. bis 31. Marz 2022 wurden in der Landeshauptstadt
Dresden 132 Asylbewerber neu untergebracht.

Einzelheiten ergeben sich aus den nachfolgenden Ubersichten.

Untergliederung nach Herkunftslandern:

Herkunftsland Anzahl Personen
Afghanistan 47
Irak 13
Libanon 6
Libyen 11
Syrien 25
Venezuela 16
Sonstige Lander 14

=== Lreistaat

= SACHSEN

Der Staatsminister

Geschiftszeichen
(bitte bei Antwort angeben)
2-1053/128/109

Dresden, 4. Mai 2022

Hausanschrift:

Séchsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straenbahnli-
nien 3,6,7,8,13

Besucherparkplitze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.
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Untergliederung nach Geschlecht:
49 Personen waren weiblichen Geschlechts, 83 Personen méannlichen Geschlechts.

Untergliederung nach Alter:

W= Freistaat

= SACHSEN

Altersgruppe Anzahl Personen
bis 17 Jahre 38
18 bis 29 Jahre 55
30 bis 49 Jahre 30
ab 50 Jahre 9

Frage 2:

Wie viele Erstaufnahmeeinrichtungen waren zum Stichtag 31.03.2022 in Dresden
in Betrieb und wie viele Asylbewerber waren dort jeweils untergebracht? (Bitte
aufschliisseln nach Ort, Belegungskapazitit und tatsichlicher Belegungszahl,
Herkunftsland, Alter und Geschlecht der dort untergebrachten Asylbewerber!)

Zum Stichtag 31. Marz 2022 waren in der Landeshauptstadt Dresden drei Aufnahme-
einrichtungen (AE) fur Asylbewerber mit einer Kapazitat von insgesamt 1.190 Platzen
in Betrieb. In diesen drei Einrichtungen waren 713 Asylbewerber untergebracht.

AE Kapazitit Belegung
Hammerweg 400 177
Bremer Stralle 420 317
Stauffenbergallee 370 219

Hinsichtlich der Aufschlisselung nach Herkunftsstaaten, Altersgruppen und Geschlecht
wird auf die Anlage 1 verwiesen.

Frage 3:

Wie viele vertraglich gebundene kommunale Gemeinschaftsunterkiinfte (Asyl-
libergangswohnheime) waren zum Stichtag 31.03.2022 in Dresden in Betrieb und
wie viele Asylbewerber waren dort jeweils untergebracht? (Bitte aufschliisseln
nach Ort, Belegungskapazitdt und tatsidchlicher Belegungszahl, Herkunftsland,
Alter und Geschlecht der dort untergebrachten Asylbewerber!)

In der Landeshauptstadt Dresden waren zum Stichtag 31. Marz 2022 neun Gemein-
schaftsunterkiinfte in Betrieb. Einzelheiten ergeben sich aus der Anlage 2.

Um Rickschlisse auf einzelne Personen zu vermeiden, sind einige Daten mit ,<=3"
ausgewiesen.

Seite 2von 3



Freistaat

SACHSEN

STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

Frage 4:

Wie hoch war der von Landeshauptstadt angemietete Wohnungsbestand zum
Stichtag 31.03.2022 in Dresden und wie viele Asylbewerber waren dort unterge-
bracht? (Bitte aufschliisseln nach Anzahl der Wohnungen, Belegungskapazitit
und tatsdchlicher Belegungszahl!)

In der Landeshauptstadt Dresden bestand zum Stichtag 31. Méarz 2022 ein vertraglich
gebundener Wohnungsbestand von 649 Wohnungen zur dezentralen Unterbringung
von Asylbewerbern. Dieser entspricht einer Kapazitat von 2.504 Platzen. Zum Stichtag
31. Méarz 2022 waren 2.260 Platze belegt.

Mit freundlichen GriiRen

. /[/Ld

/Ar in Schuster

Anlagen: 2
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Anlage 2
zu Drs.-Nr. 7/9560

Gemeinschaftsunterkiinfte (GU) der Landeshauptstadt Dresden (Kapazitit und Belegung)

. Geschlecht
Sl Kapazitst Beisng ménnlich weiblich

Bauhofstralle 56 43 21 22
Buchenstralle 43 38 38

Florastralle 80 49 49

Heidenauer Stralle 116 105 105

Katharinenstrafle 66 63 63

LockwitztalstralRe 72 63 33 30

aufgrund der geringen Personenzahl

Podemyssirie 15 12 keir?e weiteregUntegr] liederung
Tharandter Stralle 40 36 36

Wachwitzer H6henweg 60 57 57
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Anlage 2
zu Drs.-Nr. 7/9560

Gemeinschaftsunterkiinfte der Landeshauptstadt Dresden (Alter und Herkunft)

Altersgruppen
0 bis unter 16 Jahre | 16 bis unter 18 Jahre | 18 bis unter 40 Jahre ab 40 Jahre

Bauhofstrafle
Afghanistan

Agypten
Georgien 6

A|AIA|A

Ghana

Irak <=3

Libyen
Pakistan

WW[Ah|WW|WlW

AA

Syrien
Ungeklart <=

MEUES

<=3 <
<

Vietnam
Buchenstrae

N

Afghanistan

A
1}
w

Bangladesh <=3

Georgien

Indien

Irak

A|AIALA
1nn

AIAIA
npmfin
WlW|W

Iran

Libanon

Libyen

AA
]

Marokko <=3

Pakistan

WNWlW|O|wWw|W|w|w

Russische Féderation

A
11

Sonst. Palastinensische
Gebiete

Syrien

Tunesien

Tarkei P

Florastrafe

Afghanistan

Indien <=

Irak

Libyen

AIA|A
1nmfn
WlWw|w

Pakistan

5
3
4
Libanon 4
4
5
3

Russische Fdderation <=

sonst. Paldstinensische
Gebiete

Sonst. Asiatische Gebiete <=3

Tunesien

<
<
Syrien <
<
<

Turkei

Ungeklart

A|A

W|Ww

Vietnam

Heidenauer Strae

Ohne Angabe <=3

AlA
1

wlw

Afghanistan 11

Algerien <=3

Gambia <=3

Georgien <=3

Irak o

A|A

Inin
w|Ww

Iran

Kamerun

Libanon

AlA
1nn

w|w

Marokko

Pakistan

Russische Féderation <=3

Sonst. Palastinensische
Gebiete <=3

Sudan (ohne Sudsudan) <=3

Syrien 22 <=3

Tunesien <=3
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Anlage 2
zu Drs.-Nr. 7/9560

Altersgruppen

0 bis unter 16 Jahre

16 bis unter 18 Jahre

18 bis unter 40 Jahre

ab 40 Jahre

Turkei

Venezuela

ALA

w|w

Vietnam

AA
1n
WW|mD

KatharinenstralRe

Afghanistan

Algerien

N |=

Athiopien

Eritrea

Indien

A|AIALA

Irak

Iran

<=3

Libanon

AlA
1|1

Libyen

Marokko

Pakistan

Russische Féderation

A
I

AA
1nn

wWlw

Somalia

Sonst. Afrikanische Gebiete

Sonst. Asiatische Gebiete

Syrien

Tunesien

<=3

Tlrkei

Ungeklart

A
1
WWWIWIWIWIO| WO |W|IN[WW[M|WlWw|lw|w|O

AJAIAIAIAA

Lockwitztalstrale

Afghanistan

Bosnien und Herzegowina

<=3

AlA

1
w|Ww

ANA
1nf{n
Wl

Deutschland

Guinea

Indien

Irak

Iran

Libyen

Marokko

Nigeria

Russische Fdderation

<=3

AIAIAIATALATALTA
WWWWWlWWw|w

<=3

sonst. Palastinensische
Gebiete

Syrien

Turkei

<=3

<=3

Ungeklart

Venezuela

Vietnam

<=3

AIA|ANIAIALA

WlWwlWwlww|w

<=3

PodemusstraBe

Da nur wenige Persone

Grunden keine weitere Untergliederung.

n in dieser GU untergebracht sind, erfolgt aus datenschutzrechtlichen

Tharandter Strae

Afghanistan

A

Algerien

A

Athiopien

Eritrea

AlA
WiWwlw|w

Georgien

Irak

A
1]
w

Iran

ANIAA

WlW|Ww

Libanon

A
1

Libyen

Marokko

A

Pakistan

Russische Féderation

AA

Syrien

A

wiwpwfngu

Tunesien

A
WIWIWW|W|D[W

Tarkei

Ungeklart

A
1l
w

Vietnam

Wachwitzer Hohenweg

Afghanistan
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Anlage 2
zu Drs.-Nr. 7/9560

Altersgruppen
0 bis unter 16 Jahre | 16 bis unter 18 Jahre | 18 bis unter 40 Jahre ab 40 Jahre

Algerien <=3

A
1]
w

Eritrea

Georgien

A
1}

Indien

Irak

Iran

ANlA
1 fn

Libanon

Libyen

Marokko

AN|A

Pakistan

Russische Fdderation

Somalia

Syrien

Tunesien

Turkei

Ungeklart

WIWWWIWWwO|Wwlg|Ww|w|D|w

AIAN|IANIAIANIA
W mpmpnn

Vietnam
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